

张名扬:一位普通民警的为民情怀

本报讯(记者 李瑞才)

“一位年轻

的民警,

一周内办理

寻衅滋事

刑事案件一

起、治安案

件二起、毒品

刑事案件一

起、调解民间

纠纷四起,

最终因连续

加班,过度劳

累,晕倒在调

解民事纠纷案

现场……”3月28日上午,鹿邑县公安局高集派出所民警张名扬先进事迹报告会,全体乡干部、村党支部书记、乡直机关负责人共120余人参加会议。民警白杭州作为同事,在台上介绍张名扬的先进事迹时,几次哽咽,台下更是掌声不断。

张名扬,只是一个很普通的名字。

但在高集乡一带,提起民警张名扬,老百姓都会竖起大拇指。近日,当地老百姓向记者讲述了张名扬的亲民爱民故事。

群众眼中的调解能手。张名扬,鹿邑县公安局高集派出所民警,自2016年6月参加工作以来,一直勤勤恳恳、任劳任怨,把服务群众作为第一要务,处理纠纷百余起。今年3月25日下午,在调解民事纠纷时,张名扬晕倒在了调解现场。“一直很忙”是张名扬到高集派出所后的工作状态。2017年8月7日,该乡双堂行政村邓庄村有两户村民因

宅基地纠纷引发打架。经了解,张名扬发现这两户村民有亲属关系,决心帮助他们化解矛盾。张名扬利用休息时间,多次到双方家中进行调解,耐心听取他们的诉求,设身处地为他们的利益着想,并作了大量思想工作,20多年不说的话的两家人终于握手言和。

领导口中的扫黑先锋。自“扫黑除恶”专项斗争开展以来,张名扬主动担当,积极作为。在处理一起涉恶案件时,他72个小时没有合眼,连续三个昼夜调查取证24份材料,其中为了采取一位受害人的证言,他更是驱车赶往郑

州。在取证结束之后,他没有停留,立刻返回高集。最终,犯罪嫌疑人王某以寻衅滋事罪被绳之以法。高集派出所所长刘建伟称赞张名扬是“扫黑除恶”行动中的战斗先锋。

同事心里的敬业模范。从农历正月

初二(2月17日)到现在,张名扬没有回过家。其间,他的母亲身体不适,他也因工作繁忙没有回家看望。在没有案件的时候,张名扬主动带领辅警排查安全隐患,依法取缔了一家易燃易爆危化品销售点,铲除罂粟1042株。同事提起张名扬,无不称赞他是敬业模范。①③

国学大师刘冰来周传播圣贤文化



本报讯(记者 孙智文/图)3月29日晚,周口国学讲堂报告厅内,座无虚席,气氛热烈。一场由中华文化经典诵读全国组委会主任、北京师范大学客座教授、中华孔子学会理事刘冰先生主讲的《成功女性的标准》讲座,吸引着在场的听众。

72岁的刘冰先生气质优雅、精神矍铄、声音洪亮。在演讲中,她联系实际、旁征博引,使在场的听众,尤其是女性听众懂得了如何做一名成功的女性、厚道的女性、知礼的女性,懂得了如何正确处理家庭、社会关系。

在如何教育好孩子、教育好学生方面,她指出,现代女性不仅要沐浴在国学经典中做好孩子、学生的引路人,还要以身作则尽心尽力对待孩子、学生,把继承和发扬中华民族的传统美德作为义不容辞的责任和义务。

一位姓王的女同志告诉记者:“刘冰先生传播圣贤文化,弘扬国学精神,为我们阐述了国学经典中蕴含的教育智

慧及传承国学对培育青少年的深远意义。听了以后对我触动很大,今后我要认真感受国学的魅力,当一名合格的、称职的女性。”

刘冰先生在演讲过程中,特别引用孔子、老子和周兴嗣等圣贤的话语,强调用《论语》《道德经》《千字文》来塑造中国女性和孩子的人格,并和大家进行互动。她还联系实际,引经据典,向在场的听众讲述中华民族的传统美德,教育大家要从身边小事做起,在家孝敬父母,在社会上互相帮助,以德感人,做一名有责任感的人。

负责演讲联络的李涵介绍,刘冰先生以发扬中国传统文化为己任,虽年已古稀,却辞辛劳,奔波于全国各地,播散国粹,影响世界。她的演讲能够唤醒传统文化的回归,激发大家学习传统文化的热情,唤起大家心底蕴藏的感恩之情,带给大家一场精神和思想上的洗礼。所以,她的每一次演讲都得到满场叫好,掌声不断。②④

萤火虫公益获周口市“2017年度公益组织”称号

本报讯(记者 王泉林 孙安平)3月28日上午,在周口市2017年度公益组织及人物表彰大会上,萤火虫公益荣获周口市“2017年度公益组织”称号。

萤火虫公益自成立以来,得到了我市领导及广大市民的关心和支持,帮助了不少贫困家庭、困境儿童、福利院儿童、自闭症儿童,同时举行了向留守儿童捐书、高考期间免费送考、助力慈善马拉松等大型公益活动。

萤火虫公益帮助云南烧伤男孩余乘银,彰显了周口大爱。余乘银是云南红河哈尼族彝族自治州建水县人。

在一场大火中,这个4岁的孩子全身烧伤面积50%以上,重度烧伤面积30%以上。在昆明治疗时,余乘银花光了家里的积蓄,不仅如此,为给他治疗,家里还欠下50多万元外债。余乘银的妈妈不堪忍受这么多的外债,离家出走。余乘银的爸爸余静永不愿放弃孩子的治疗,背着他开始长达一年多的求医之路。去年,他们来到周口后,萤火虫公益立即为他们送去3000余元善款。

萤火虫公益发起人说,“萤火虫”会珍惜荣誉,砥砺前行,去帮助更多遇到困难的儿童,让他们感受到社会大家庭的温暖。①③

淮阳县食药监局:

全力保障2018年朝祖会期间食品安全

本报讯(记者 刘彦章 通讯员 窦欣)为全力保障2018年朝祖会暨第九届“中原古韵——中国(淮阳)非遗展演”期间各路嘉宾的食品安全,淮阳县食药监局坚持“四个做”,力争食品安全事故零发生。

做实方案,提前介入。该局党组展开专题会议,制订《2018年朝祖会期间食品药品安全保障实施方案》,从3月5日~3月17日开展为期12天的朝祖会前餐饮服务食品安全专项整治活动,从3月18日~4月18日开展朝祖会期间的餐饮服务食品安全分级保障工作。

做足行动,主动出击。该局整合全局执法资源,按照“领导+执法骨干”的组队原则,组建六个食品安全保障小组共25人,全天候进行监督检查。

做细检查,全面覆盖。该局立足朝祖会期间的食品安全,重点对从业人员健康状况、餐饮具清洗消毒、食品留样设施、食品加工场所环境卫生、食品及食品原材料的进货渠道等进行全面检查,同时紧盯接待“中原古韵——中国(淮阳)非遗展演”参演人员的餐厅,对天运来酒店、喜相逢大酒店、羲皇大酒店及南湖各餐饮单位进行逐一检查,现场指导,严格审查食谱,全面排查隐患。

做好预案,完善机制。该局出台《2018年朝祖会期间食品安全事故应急预案》,要求朝祖会期间的食品安全保障人员密切关注食品安全状况,实行24小时值班制度,公布举报电话和值班电话,建立监督信息日报告制度,确保一旦发生食品安全事故能够得到科学、有效、及时处置。

截至目前,该局共出动执法人员526人次,检查食品经营单位620多户次,发放《2018年朝祖会食品安全承诺书》256份。①③

老腔新词 讴歌新时代

近日,沈丘县非物质文化遗产沙河大鼓传承人王振山,携带他专门为宣传党的十九大精神而创作的作品《唱响新时代——十九大精神放光芒》,来到该县冯营乡敬老院为孤寡老人演出。据了解,沈丘县为了深入宣传学习贯彻党的十九大精神,充分发挥基层文艺骨干的作用,深入社区、村庄、学校、企业等地,开展多种形式的文艺演出,让党的十九大精神深入人心、落地生根。让更多基层群众在欢声笑语中领会党的十九大精神。

肖飞 摄



中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

3月28日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作进行了全面督查。现将有关情况通报如下:

一、管理较好路段(区域)

川汇区:庆丰大道(建设大道至庆丰路段)、东新区周口大道(颍河路至文昌大道段)、市经济开发区太昊路(八一大道至工农路段)管理人员在岗履职情况较好,道路干净整洁。

二、存在问题

川汇区:太清路与大庆路交叉口东

垃圾未清理;颍河中路八大道桥东侧河道内生活垃圾多;颍河西路颍河小学大门西侧生活垃圾未清理;七一路与文明路交叉口南侧路两边垃圾堆无人清理;文明中路武警小区对面路东垃圾、废旧轮胎堆放;黄河路与六一路交叉口公厕周围垃圾多。

东新区:庆丰路(嵩山路至中原路段)南侧绿化带内白色垃圾多;庆丰路北侧米其林轮胎店外堆放废旧轮胎,多次通报未整改;嵩山路西侧周师西门北侧垃圾堆放,垃圾箱清理不及时;

大庆路手外科医院对面路东垃圾杂物较多。

市经济开发区:五一南路路西乱搭三角棚;八一大道(太昊路至开元大道段)路西乱堆杂物;开元大道大用集团门口垃圾站垃圾清理不及时;开元大道职

2018年3月29日

聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作

“五城联创”工作热线电话:0394-8269698

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年3月27日

征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况			安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	15492	4715311	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑
									七一嘉苑	完成了四项审批	
									贾鲁嘉苑	施工现场布置策划、施工区域定位完成,临建区进行土方回填	
									金海嘉苑	进行围墙建设、基坑降水和临建搭设	
									高尚嘉苑	完成了四项审批	
经开区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3158	1148784	190.59%	181.50%	运粮河畔
									安置区围挡	正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审	
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	顺和家园
									泰和家园	进行场内建筑垃圾清理和地貌测量	
									德和家园	进行土方开挖和临建施工	
									诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕	
									丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作	
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%	未来家园三期B区
											完成了四项审批
合计	19737	6411752	31197	10353156	27495	9261704	25988	8824037	131.67%	137.62%	—

夜景要“亮”更要“靓”

□宋海转

3月27日上午,我市召开了中心城区夜景亮化工程动员会,安排部署中心城区夜景亮化工作。市委书记刘继标强调,实施夜景亮化工程,“必须高标准规划、高水平设计、高质量建设,把‘光耀周口城、盛装迎省运、彩映新时代’这一主题充分展现出来,干成干好,干出特色”。怎样才算干成干好?答案是真正让周口夜景靓起来。

如何以亮扮靓?刘继标书记“高标准规划、高水平设计、高质量建设”的要求给出了答案。灯光不仅要有照明的作用,还要有装饰的效果。夜景灯光规划设计得当,往往能给人留下深

刻的印象,能为城市形象加分。相反,如果缺少统筹规划,各建筑管理单位“各自为政”,或者在建设过程中敷衍应付,只求“亮”不管“靓”,城市夜景灯光难以形成鲜明的特色和稳定的风格,其美感必将大打折扣。这不仅是对城市夜景资源的无形浪费,也违背了市委、市政府开展夜景亮化工程的初衷。“亮”是途径,“靓”才是目的。各级各部门要从思想上高度重视中心城区夜景亮化工程,在实施过程中,要积极作为,齐抓共管,高质高效完成任务,不辜负市委、市政府的一片苦心,不辜负全市人民的殷切期待。①⑥